

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС! ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ УТВЕРЖДАЙТЕ ЧИСТЫЙ И ЧЕСТНЫЙ ОБЛИК ПАРТИЙЦА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

«Прошу принять кандидатом в члены КПСС. Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма...». Так написал в своем заявлении скотник первого отделения совхоза «Борисовский» П. В. Никифоров. Своими делами и поступками молодой коммунист оправдывает это высокое доверие.

Вступление в партию — важная веха в жизни человека. Перед этим были часы раздумий, советы со старшими и, наконец, сознательное решение принять на себя ответственность, которая не дает никаких привилегий, кроме одной — быть впереди.

У молодых коммунистов слово, как правило, не расходится с делом. Бригадир животноводов второго отделения совхоза «Крапивинский» Л. И. Иванова сумела за короткий срок создать в коллективе атмосферу товарищества и взаимопомощи, вывести бригаду из отстающих в передовые. Добрым уважением пользуются в совхозе «Арсеновский» молодые коммунисты механизаторы В. Гергет, В. Унгегфуг и А. Подольский. И таких примеров немало.

Быть коммунистом сегодня почетно, но и очень ответственно. В Политическом докладе ЦК КПСС на XXVII съезде сказано: «В целом формирование состава партии, рост ее рядов осуществляется в соответствии с уставными нормами, но, как и любое живое дело, прием в партию нуждается в дальнейшем совершенствовании». Отбор и воспитание новых членов партии нельзя пускать на самотек. Тут необходимы особое внимание, индивидуальный подход. Заслуживает одобрения практика работы по приему в партию партийных организаций совхозов «Плотниковский», «Барачатский», «Арсеновский». Здесь постоянно заботятся о расстановке коммунистов на решающих участках и, исходя из этого, заранее занимаются подготовкой передовых рабочих, специалистов к вступлению в КПСС. Как правило, рекомендующие стремятся здесь помочь молодым выработать активную жизненную позицию, воспитать у них чувство высокой ответственности за все, что происходит вокруг.

Обсуждая вопрос о приеме в партию, важно учитывать не только производственные показатели, но и неизменно идеиную убежденность, нравственные качества человека. Об этом всегда должны помнить и рекомендующие. Нужно помогать каждому вступившему в партию глубоко овладевать ее идеино-политическим наследием, ленинскими традициями, большевистской этикой.

Особую ответственность за новое пополнение партийных рядов несут комсомольские организации. Ведь комсомол — это резерв партии. Важно, чтобы юноши и девушки получали взыскательную оценку своему труду и поведению.

Школой партийности принято называть кандидатский стаж. За этот период проверяют личные качества человека, его способность соответствовать высокому званию члена партии, учат партийной дисциплине и демократии. Кандидату поручают конкретное дело. Он занимается в системе партийной учебы. С ним проводят собеседования и раз, и два заслушивают его отчет о прохождении испытательного срока.

Молодых коммунистов воспитывает вся атмосфера в партийной организации. Человек быстрее приобретает качества настоящего партийца там, где требовательны и доброжелательны друг к другу, где в решении вопросов проявляют принципиальность, самокритичность, непримиримость к недостаткам.

Молодые коммунисты... В полную силу с энтузиазмом и увлечением они готовы взяться за работу по претворению в конкретные дела решений XXVII съезда партии. Пусть с первых же дней они в делах и замыслах будут на уровне требований партии!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

49 (5475)

ЧЕТВЕРГ,

24

апреля

1986 г.

Цена 3 коп.

## День встреч

В этот раз единый политдень прошел под названием «XXVII съезд КПСС о возрастании руководящей роли партии в жизни советского общества».

18 апреля более 40 первых руководителей района, работников аппарата РК КПСС, членов райисполкома вышли и выехали для встречи с тружениками предприятий района. В совхозе «Борисовский» с работниками животноводческого комплекса, детского сада встретились Г. П. Юрьев, первый секретарь РК КПСС, и А. Г. Роткин, заведующий организационным отделом райкома партии.

А. И. Калюжный, второй секретарь РК КПСС, побывал у животноводов первой фермы совхоза «Арсеновский», А. Я. Медведев, председатель райисполкома, встретился с рабочими второй фермы совхоза «Крапивинский». В колхозах РТМ, фермы, конторы совхоза «Скарюшинский» выступили заведующий сельхозотделом райкома партии Б. Е. Муратов, председатель районного комитета народного контроля Л. Н. Наумкин, инструктор организационного отдела РК КПСС А. В. Дорожук.

Г. П. Цыркун, заместитель председателя райисполкома, и Н. А. Лобanova, инструктор райкома партии, встретились с колхозчиками участковой больницы совхоза «Унгинский».

В совхозе «Мунгатский» беседу с рабочими вел А. А. Соколов, начальник РОВД, у животноводов совхоза «Мельковский» побывала О. А. Казакова, секретарь РК ВЛКСМ.

В совхозе «Каменский» выступили В. Н. Исаков, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС; в совхозе «Крапивинский» — Н. И. Баштанова, председатель плановой комиссии райисполкома, заместитель председателя райисполкома (первая ферма), и А. И. Кужев, секретарь райисполкома (РТМ). В Кемеровском ОПХ — Н. Т. Трушин, заместитель редактора районной газеты.

Во время встреч были даны ответы на вопросы, поступившие в ходе предыдущего единого политдня.

Н. РАССОМАХИНА, инструктор РК КПСС,

В РАЙКОМЕ КПСС

## ОТБОР В ПАРТИЮ — ДЕЛО ОТВЕТСТВЕННОЕ

Коммунистическая партия всегда придавала и придает большое значение укреплению своих рядов, считая членство в партии коренным вопросом партийного строительства. В Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду было отмечено, что наша задача — неустанные заботиться о чистоте партийных рядов, надежно оградить партию от случайных людей. В свете требований XXVII съезда и шел разговор на заседании бюро райкома КПСС о работе парткома управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» по росту рядов партийной организации и воспитанию молодых коммунистов. С отчетом выступил секретарь парткома Г. П. Найденов.

В партийной организации управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» 236 членов и кандидатов в члены КПСС, которые объединены в 13 цеховых партийных организаций и 10 партийных групп. В работе партийной организации по отбору нового пополнения и воспитанию накоплен опре-

деленный опыт. Коммунисты принимают в свои ряды лишь тех, кто активно проявляет себя на производстве и в общественной жизни, кто на деле доказал, что идет в партию, говоря ленинскими словами, не ради получения каких-либо выгод, а во имя самоотверженной работы на пользу коммунизма.

Взять, к примеру, молодых коммунистов Г. Ольховского, Т. Кихаева, С. Будаева, А. Ситникова, П. Щербакова. Они занимают активную жизненную позицию как на производстве, так и в общественной жизни. В составе нового пополнения, прибывшего в члены КПСС в течение 1984—1986 годов, 76 процентов рабочих. Большинство вступающих в партию проходят школу комсомола.

Но всегда ли во всех случаях рекомендующие выдают принципиальными и требовательными при оценке деловых, политических и моральных качеств вступающего в партию? К сожалению, нет. Так, например, в 1983 году не прошел кандидатский стаж молодой ра-

бочий ПМК-3 С. Петров.

Не всегда молодые коммунисты привлекаются к участию в подготовке и проведении партийных собраний. Отсюда и низкая их активность на собраниях. Не во всех цеховых партийных организациях своевременно проводятся партийные собрания. Партийный комитет не практикует прием в партию на общих партийных собраниях. Перестали работать две школы молодых коммунистов. А ведь это хорошо зарекомендовавшая себя форма воспитания нового поколения.

Слабо используются и другие формы работы с молодыми коммунистами. Большую пользу могли бы принести встречи с ветеранами партии, участниками битвы против фашизма.

Отбор в партию — дело очень ответственное. Своим постановлением бюро райкома КПСС обязало партком управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» усилить внимание к вопросам приема в партию, воспитания молодых коммунистов.

Н. ТРУШИН.



Постоянно заботится о пополнении ассортимента товаров продавец хозяйственного магазина с. Зеленовки Людмила Григорьевна Осипенко. Изучает запросы покупателей, сама ездит на базу. План товарооборота она постоянно выполняет. Так, за первый квартал Людмила Григорьевна продала товаров на 37,7 тыс. рублей вместо 32,5 тыс.

На снимке: Л. Г. Осипенко.

Фото В. Шипунова.

## Какие удои?

В первой колонке показан убой от коровы в соревновавшихся совхозах за 22 апреля, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Березовский»	8,2	-1,2
«Плотниковский»	6,2	-1,0
«Барачатский»	7,2	-0,5
«Унгинский»	6,1	-1,7
«Мельковский»	7,0	+0,3
«Каменский»	6,3	+0,1
«Кемеровское ОПХ»	7,0	-1,4
«Скарюшинский»	5,4	-1,7
«Борисовский»	5,7	-0,1
«Мунгатский»	4,0	-1,7
«Арсеновский»	8,0	-0,3
«Тараевский»	5,8	-0,1

По району за 22 апреля

от коровы надоили по 6,5 кг молока. Это на 700 граммов меньше, чем в прошлом году. Особенно большой разрыв между нынешним и прошлогодним показателем (-1,7 кг) в совхозах «Унгинский», «Скарюшинский» и «Мунгатский». И только в двух хозяйствах: в «Каменском» и «Мельковском» — продуктивность коров увеличилась, правда, незначительно.

По сравнению с третьей



## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА ЛЕКТОРСКИМ СЛОВОМ

На каждой животноводческой ферме есть красные уголки, появившиеся Дома животноводов. Тут и телевизоры и радиопрограммы, свежие газеты, журналы. Но они не могут заменить живого слова лектора, который о последних новостях жизни области, района, родного хозяйства расскажет и суть волнующих людей проблем доходчиво объяснит.

В Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду было отмечено, что отрыв слова от земной основы серьезно обесценивает идеологические усилия. В идеологический цех следует и впредь активно выдвигать товарищей, доказывающих личным примером свои убеждения, способных аналитически мыслить, умеющих слушать и говорить с людьми.

«Своим» в хорошем смысле слова стал, например, в трудовых коллективах совхоза «Ульгинский» главный агроном А. Г. Черных. Важные проблемы в своих выступлениях он умело увязывает с конкретными делами и задачами слушателей. И в немалой степени потому, что задолго до проведения лекции Александр Григорьевич изучает состояния экономической работы, морально-психологического климата в данном коллективе. Именно такую конкретную работу и должны вести лекторы и докладчики.

Однако не все еще специалисты ответственно относятся к важному партийному поручению. Так, серьезной критике были подвергнуты на прошедшем пленуме районной организации общества «Знание» руководители РАПО. Некоторые специалисты неохотно выступают в трудовых коллективах.

Лекторская работа требует к себе постоянного внимания со стороны партийных организаций. Определенный опыт накоплен в совхозе «Арсеньевский». Здесь проводится день лектора. Партийный актив, специалисты лекции и беседы тесно увязывают с повседневной практикой, личным примером содействуют воспитанию людей. Какова же действенность всей этой работы? Помогают ли лекции развитию творческой активности людей? По общему признанию, существенно помогают. Совхоз из года в год увеличивает производство сельскохозяйственной продукции.

Есть и другие примеры успешной постановки лекций.

Н. ТИМОФЕЕВ.

### КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

В прошлом году урожайность зерновых в нашем районе составила 19—20 центнеров. Но из-за плохой погоды, а также неудовлетворительной подготовки техники, комбайнеров, организации труда мы собрали зерна с гектара лишь по 14,6 центнера. Кормов заготовили по 19,1 центнера кормовых единиц на условную голову и в основном посредственного качества. Но чтобы выполнить напряженные планы 12-й пятилетки, нам нужно значительно увеличить продуктивность полей и ферм. Добиться этого мы сможем лишь путем внедрения в жизнь всего нового, прогрессивного в земледелии.

Чтобы увеличить произ-

водство зерна и кормов и улучшить их качество и на этой основе значительно продвинуть вперед животноводство, необходимо в районе изменить структуру зерновых площадей. Пшеницы, например, сеять не 4,7 тыс. гектаров, как в прошлом году, а 11 тысяч за счет сокращения посевов овса, как культуры трудной для уборки, имеющей большую склонность к полеганию. Заменить многие сорта зерновых. Озимую рожь «чулпан», например, сеять повсеместно, на площади 4,5—5 тыс. гектаров, это составит 10—12 процентов зерновых. Внедрить новый сорт ячменя «одесский-100» с потенциональной урожайностью 58 центнеров с гек-

### К ПОСЕВНОЙ 1986 Г.

16 апреля в соревновавшихся совхозах «Борисовский» и «Мунгатский» прошла взаимная проверка готовности к весенне-полевым работам. Делегации обращали внимание на семена, удобрения, технику, кадры, рабочие планы, на решенные и нерешенные проблемы. Проверка показала, что оба совхоза к весенне-полевым работам готовятся. Сделано много, но много есть еще и недоделок, упущений. Устранить их до начала весенне-полевых работ можно, если приложить все силы.

Вначале проверили готовность к полевым работам в совхозе «Борисовский». Семена в этом хозяйстве все кондиционные, но первого и второго классов нет. Минеральных удобрений 800 тонн, но складов для их хранения нет, они свалены под открытым небом, пользы от них будет мало. Перегноя на поля вывезено 1200 тонн. Было отмечено, что, как и в совхозе «Борисовский», в «Мунгатском» мало обращается внимания на хранение техники, создание условий для ее ремонта на площадках. В обоих хозяйствах на машинных дворах грязь, площадки для хранения и ремонта техники твердого покрытия не имеют, не огорожены и никем не охраняются. Многие зерноуборочные комбайны, например, поставлены на хранение с нарушением правил, постановка техники на хранение не всегда оформляется соответствующими приемо-сдаточными актами или записями в специальных журналах с указанием технического состояния и комплектности.

Разработаны условия для перевода полеводства на коллективный подряд, установлены социалистического соревнования, продуманы вопросы общественного питания, бытового обслуживания. Механизаторы

совхозе не хватает, но тракторы К-700 будут работать в две смены. Будет создано специальное звено по уходу за посевами.

В совхозе «Мунгатский» в подготовке к весенне-по-

## С ВЗАЙМНОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

левым работам недостатков больше. Семена, например, все кондиционные, но первого и второго классов нет. Минеральных удобрений 800 тонн, но складов для их хранения нет, они свалены под открытым небом, пользы от них будет мало. Перегноя на поля вывезено 1200 тонн. Было отмечено, что, как и в совхозе «Борисовский», в «Мунгатском» мало обращается внимания на хранение техники, создание условий для ее ремонта на площадках. В обоих хозяйствах на машинных дворах грязь, площадки для хранения и ремонта техники твердого покрытия не имеют, не огорожены и никем не охраняются. Многие зерноуборочные комбайны, например, поставлены на хранение с нарушением правил, постановка техники на хранение не всегда оформляется соответствующими приемо-сдаточными актами или записями в специальных журналах с указанием технического состояния и комплектности.

Имеются серьезные недостатки в техническом обслуживании и ремонте техники.

Как и в совхозе «Борисовский», в совхозе «Мунгатский» прошла учеба ме-

ханизаторов на повышение классности, разработаны условия соревнования, обсуждены вопросы общественного питания, доставки лодок на поля, подготовлены условия для внедрения в полеводство бригадного подряда, намечено рабочее собрание.

Во время взаимопроверки

делегации высказали претензии к представителю районного объединения «Сельхозтехника» по поводу нехватки запчастей. Однако выяснилось, что часть деталей хозяйства недополучили лишь потому, что не сдали старые детали и не возвратили дали на новые детали заявки. В ближайшие дни все колесные тракторы, находящиеся в ремонте, будут готовы выйти в поле.

Механизаторы совхоза «Мунгатский» согласились с критикой соревнующейся стороны, признали свои недоработки и упущения. Было высказано общее мнение, что в оставшиеся дни общим хозяйствам нужно повысить темпы подготовки техники — отремонтировать ее надежно, качественно, чтобы провести весенне-полевые работы в сжатые сроки и на высоком уровне и тем самым заложить хорошую основу для получения высокого урожая зерновых и прочих культур.

В. НИКИТИН,  
начальник районной  
инспекции гостехнадзора,

В. ПРОХОРОВ,  
зам. управляющего  
СХТ по торговле,

Н. ДЕМЕНТЬЯНОВА,  
старший агроном-  
агрохимик РАПО.

### ФОТООБВИНЕНИЕ

Вот по такой грязи прохоряются те, кто хочет пройти короткой дорогой в поликлинику в районном центре. Правда, у них есть запасной путь: мимо объединения «Сельхозтехника». Ну, а кто живет в этом районе или вот эта почтальонка? У них положение безвыходное: только вперед! Оставят в грязи сапоги? Не беда! Боды-то кругом во сколько. Помоют, отряхнутся и... шагай дальше! Сильно пусть не расстраиваются: не они одни преодолевают такие «болота», их в поселке сколько угодно.

И надежду терять не надо. Вдруг вправду сделают здесь дорогу. Ну, не нынче, так лет через пять.

Н. ЯКУНИН.

Фото В. Евстигнеева.

### РАСЧЕТ-ХОЗЯЙСКИЙ

## Служба Машинного двора

Хозрасчетное подразделение — служба машинного двора, организованная в Белгородском колхозе «Ленинградский путь», принесла хозяйству большую пользу. Взяя на себя заботу об обслуживании и хранении всей сельскохозяйственной техники, эта служба поддерживает машинно-тракторный парк на необходимом уровне.

Вот и сейчас достаточно заглянуть на машинный двор колхоза, чтобы убедиться: техника — в надежных хозяйственных руках. Ровными рядами выстроились на специальной площадке машины. Уже отремонтированные и отрегулированные, покрытые антикоррозийной смазкой, стоят на колодках сцепки, культиваторы, другие прицепные механизмы, готовые выйти в поле.

Создание специализированного подразделения было продиктовано необходимости. В колхозе — десятки тракторов разных марок, зерновые, свеклоуборочные и силосоуборочные комбайны, много других механизмов. Содержать такой парк в надлежащем техническом состоянии силами одних трактористов и комбайнеров, становилось все труднее. В особенности это относится к принципиальным орудиям, которые в период межсезонья считаются как бы «ничейными». Чтобы упорядочить обслуживание и сохранность колхозной техники, и сформировали службу машинного двора.

Работники хозрасчетной службы (их в штате — всего трое) лично заинтересованы в экономии затрат на ремонт техники, в продлении срока ее службы. Поэтому они не спешат выбрасывать изношенные узлы и детали, а стремятся их отреставрировать. И не случайно экономия по машинно-тракторному парку хозяйства превысила за год 10 тысяч рублей.

А главный выигрыш, как считают в колхозе, состоит в том, что с созданием новой службы техника на полях стала работать более надежно и производительно. Это и позволило хозяйству провести минувшую страду как никогда организованно и качественно.

Л. КОНДРЕВ,  
корр. ТАСС.

Ровеньки,  
Белгородская область.

## ПРИМЕНЯТЬ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

тара. В совхозе «Назаровский», например, Красноярского края ежегодно получают ячменя этого сорта по 42—45 ц с гектара. Сильно полегающий сорт овса «нарымский-943» целесообразно заменить на новые сорта сибирской селекции — СИР-4, «сельма» и другие. Из пшениц будем работать на сортах «иртышанка-10», «новосибирская-67», «скалад».

Важнейшим звеном увеличения урожайности зерновых культур остается паровое поле, как поле капитального ремонта, предназначение давать 3—4 хороших урожая зерновых. Но с паром необходимо работать по новой технологии,

он должен накопить элементы питания, влагу, быть чистым от сорняков, вредителей и болезней. Необходимо также исключить всякие виды эрозии на паровом поле. Паровое поле должно быть увеличено до 12 процентов площади всей пашни, по району это составит 9—9,5 тысячи гектаров. Увеличение пары должно идти не за счет уменьшения площади зерновых культур, как пытаются сделать некоторые совхозы, а за счет культурно-технических работ, уменьшения посевов кормовых культур с одновременным повышением их урожайности.

Пар является предшественником для прогрессивных технологий возделывания интенсивных культур. В этом году в районе по интенсивной технологии зерновые культуры будут возделываться на 6 тысячах гектарах против 2 тысяч в прошлом году. Прибавка урожая по сравнению с обычной технологией в прошлом году должна быть 5 центнеров с гектара, но из-за плохих погодных условий и других помех составила лишь 2,7 центнера.

Как выращивать зерновые по интенсивным технологиям — обучение этому прошли все категории руководителей, специалисты, механизаторы. При хорошем мате-

риально-техническом обеспечении, новой технике это позволит нам поднять урожайность зерновых до 22—24 центнеров с гектара и улучшить качество зерна на 10—15 процентов.

На качественно новой основе нужно подходить к кормопроизводству. Задача — иметь 80—90 процентов кормов 1—2 классов, по 25—27 центнеров к, ед. на условную голову скота с содержанием в одной кормовой единице 110 граммов переваримого протеина и 100 граммов сахара. Проблему нехватки белка в кормах мы будем решать в нашем районе по каждому виду корма. Зернофураж будет из смеси злаково-бобовых культур, выращиваемых на площади 5—5,5 тысячи гектаров. Планируется заготовить 180 процен-

т



## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ У СЕМИ НЯНЕК...

Дорога и мы. Связь самая прямая. Безопасность движения на дороге зависит от многих факторов. И от нас с вами тоже. Будь мы пассажиры или ответственные лица, наделенные полномочиями контроля как за выходом автомашин на линию, так и за трудовой дисциплиной водителей. Цифры что факты: точны в своей правоте. Обращусь к ним.

В течение 12 месяцев 1985 и первого квартала нынешнего года в районе снижено количество дорожно-транспортных происшествий. Так, в первом квартале 1986 года совершено три ДТП против шести за тот же период прошлого года. Однако беспокойто то, что все они на совести водите-

лей государственного транспорта. 483 водителя задержали в 1985 году за управление техникой в состоянии алкогольного опьянения. Причем, четвертая часть из них — владельцы индивидуальных машин. Уже пыниче за три месяца выявлено 57 водителей в нетрезвом состоянии, 13 — «частники». Надо иметь в виду, что индивидуального транспорта в районе в три раза больше государственного.

Владельцев индивидуального транспорта объединяет добровольное общество автолюбителей. Для них в течение года проводились бесплатные занятия по техникуму и правилам дорожного движения, имеются бесплатные талоны для

обслуживания автолюбителей на станции технического обслуживания. В настоящее время в стадии решения вопрос создания станции техобслуживания в районе. На дороге действия водителей индивидуального транспорта контролируются практически только работниками ГАИ.

Действия же водителя государственного транспорта находятся под постоянным контролем (так, во всяком случае, должно быть) определенного штата инженерно-технических работников предприятия, организаций, совхоза, диспетчеров, руководящего состава. Но оказывается, что у семи няньки дитя остается без присмотра. Ведь в несколько раз больше нарушений правил дорожного движения со стороны водителей государственного транспорта. Имеются случаи хищения ГСМ, использования техники в целях личной наживы.

В апреле дважды за управление трактором в нетрезвом состоянии задерживался тракторист объединения «Сельхозхимия» А. П. Шевелев. Не успели наказать за первый случай, как он тут же совершил второй. Удивительную бесконтрольность допускают руководители объединения. На таком крупном предприятии «района до сих пор не могут найти медицинского работника для проверки водителей перед выездом на линию. Но ведь есть еще диспетчер, механик, заведующий гаражом. Пора дать ответ, почему при наличии такого солидного штата контроль сведен на ноль? В чем причина? Может, мы принимаем слабые меры? Значит, районная ГАИ будет искать и найдет более эффективные. И наказывать станет не только «дитя», но и «няньки».

Ю. АШИХМИН,  
старший инспектор  
ГАИ РОВД.

### ПОРЯДОК

построения колонн трудящихся п. Крапивинского на демонстрацию 1 Мая 1986 г.

1. Колонна ветеранов войны и труда.
  2. Восьмилетняя школа.
  3. Средняя школа.
  4. Шахта.
  5. Акельская ГРП.
  6. Объединение «Сельхозхимия», управление эксплуатации оросительно-осушительных систем.
  7. Совхоз «Крапивинский».
  8. Объединение «Сельхозтехника».
  9. ДРСУ, специализированный дорожно-ремонтный участок №7.
  10. Молзавод.
  11. Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства.
  12. Хлебоприемное предприятие, пассажирское автопредприятие, автовокзал, аэропорт.
  13. КБО, РСУ.
  14. Районный узел связи.
  15. ПМК-1175, передвижная механизированная колонна №53.
  16. Лесозавод, лесхоз, госпромхоз, водозабор.
  17. Райпо, хлебозавод, автохозяйство, заготконтора.
  18. Райбольница, аптека, санэпидстанция.
  19. Госбанк, суд, прокуратура, сберкасса, гидрометбюро, райисполком, район КПСС, редакция, типография, гострах.
  20. РАПО, госсеминспекция, ветстанция, ветбаклаборатория.
- Начало демонстрации в 10 часов, начало построения в 9.30.

### ОРГКОМИТЕТ

## МАРШРУТАМИ «СПУТНИКА» БУДЕМ ЗНАКОМЫ, БОЛГАРИЯ!

(Продолжение. Начало в № 46, 47, 48).

**В ГАБРОВЕ** мы побывали сутки и поехали дальше. Маршрут наш подходил к концу. Но еще много красивых и исторических мест предстояло увидеть. К таким принадлежит и город Велико-Тырново. Это старинный, типичной болгарской архитектуры город. Даже современные здания построены так, чтобы не нарушить его старины. Еще бы! Велико-Тырново когда-то было столицей Второго болгарского царства, центром его духовной культуры. До сих пор сохранились руины дворца и крепости Царенец. Теперь это археологический заповедник. Да и само Велико-Тырново объявлено городом-музеем. Все города, которые мы проезжали, похожи, но каждый так неповторимо прекрасен, запоминается.

Минуя сразу горы Средней и Восточной Старой Планины, попадаем на Дунайскую равнину. Кругом сплошные четкие ряды фруктовых деревьев и виноградников. Нашиими попутчиками стали чайки. Значит, близко море! И вот уже она, черноморская «столица» Болгарии — красавица Варна. Первыми, кто нас встретил, были те же чайки, которые с резкими криками «носились над автобусом. Море открылось не сразу, видны были только тонкие шеи портовых кранов.

Варна — третий по величине город страны и самый большой город и порт Северной Болгарии. Очень красивый, с белыми высо-

кими зданиями, утопающими летом в зелени, он расположен на берегу одноименного морского залива на ровной, возвышающейся над морем террасе. Южная часть города амфитеатром спускается к причалам порта и обширному Варненскому озеру. Из приморского парка открывается панорама темно-синего морского пространства. За годы народной власти Варна стала значительным промышленным центром. Крупнейшее его предприятие — судостроительный завод им. Г. Димитрова. Работают здесь также заводы, изготавливающие различную аппаратуру и приборы, текстильный комбинат и ряд пищевых предприятий.

Круглые сутки работает Варненский порт. Кстати, большая часть грузооборота осуществляется по трассе СССР—Болгария. Рост грузопотоков вызвал необходимость строительства нового крупного порта Варна—Запад. Он расположен на берегу близлежащего Белославского озера, связан с морем специально прорытым каналом. Берега соединены между собой уникальным, поражающим длиной (более 2,5 км), но особенно высотой, мостом. Варна — типичный приморский город, не любящий маленьких узких улиц. Его просторные улицы и площади вымощены и выложены плитами. Для морского ветра здесь нет преград! Варна — это и крупнейший туристский центр. Еще бы: недалеко от города находятся старинный красивый город Балчик, известнейшие и популярные во

всем мире курорты Албена», «Солнечный берег», «Золотые пески». О последнем здесь говорят так: «Добро пожаловать на курорт «Золотые пески» и пусть ваш отдых будет действительно «золотым»!

**ОЧЕНЬ** интересны национальная культура и быт болгар. До настоящих времен остались многие обычаи и традиции, которые под влиянием времени изменились, упростились или зазвучали по-новому. Так, синтез новой и традиционной культуры хорошо прослеживается в свадебном обряде. Свадебный церемониал длится в течение нескольких месяцев, но характерная особенность в том, что еще старые болгарские обычай допускали заключение брака без согласия родителей. Венчание считалось делом второстепенным. Тем более теперь, когда молодежь сама решает свою судьбу.

В условиях демократизации культуры и воспитания уважения к народным традициям целый ряд элементов праздников и обычаем восприняты горожанами. Это и обычай выплескивать воду под ноги человеку при всяком начинании, славянский обычай поднесения хлеба-соли: к хлебу прибавляется чабрец и красное вино (красный цвет — символ здоровья), и нужно тут же хлеб отломить, обмакнуть в соль и чабрец и запить вином. Провожая в путь, человека дают веточку герани (по-болгарски здравец, тоже символ здоровья). Вообще цветы зачастую служат обрядовым реквизитом или символом чего-либо. Двумя традиционными торжествами отмечается появление на свет ребенка: малая и большая пита (пита — обрядовый хлеб). Сохранились и некоторые древние погребальные обычай.

(Окончание следует).

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

ногого овода. Работать ветслужба будет с 8 утра до 18 вечера.

Свиньям прививки против чумы будут проводиться в домашних условиях. Нужно, чтобы в эти дни хозяева были дома.

А. ВОРОЖИЩЕВ,  
главный врач  
районной ветстанции.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

### УВАЖЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Продовольственные магазины Крапивинского района торгуют сельскохозяйственными продуктами, закупленными у населения по ценам согласно договоренности, а также выработанными из этих сельхозпродуктов товарами (колбасными изделиями, конченостями). Кооперативные цены на эту продукцию устанавливаются правилами облпотребсоюза с учетом цен, по которым она закупается у населения, а также плановых расходов кооперативных организаций.

Получить любую интересующую вас информацию о правилах торговли сельхозпродуктами, а также высказать ваши замечания и предложения по улучшению работы магазинов, торгующих комиссионными продуктами, вы можете, позвонив по телефонам 0-46, 0-36, 0-59 и 2-21.

### ЧАЙ НА ОДНУ ЗАВАРКУ

Всегда ли нужен чайник для заварки? Ведь иногда его просто неудобно брать с собой.

В дороге, в походе, на даче чай можно заварить прямо в чашке или стакане. Для этого туда нужно положить запечатанный пакетик с чаем и налить кипяток. Черный байховый чай в расфасовке по 3 грамма расчищан на одну заварку. Он обладает всеми вкусовыми качествами и приятным ароматом чая.

Кроме того, в чашке, где заварен этот чай, не плаивают чаинки — они остаются в пакетике. Чай в расфасовке для одной заварки удобно хранить и перевозить.

### ПОВИДЛО

Яблочное повидло — не правда ли, вкусно? Ароматное, сладкое повидло — прекрасное угощение к чаю. А умелые хозяйки скажут, что повидло — это вкусная начинка для блинчиков, пирожков и ватрушек.



### ПЕЙТЕ ОВОЩНОЙ СОК

Изготовлен он путем смешивания сока свежих овощей: помидоров, сельдерея, моркови, петрушки, красной столовой свеклы с добавлением соли, приправ и лимонной кислоты. Он сохраняет все полученные свойства этих овощей.

Сок богат витаминами, минеральными солями, органическими кислотами. Он благотворно влияет на работу желудочно-кишечного тракта. Овощной сок можно купить в любом продовольственном магазине.



### ЯБЛОЧНЫЙ СОК

Яблочный сок — ароматный, освежающий напиток. В его вкусе сохраняется вся прелест свежих плодов. Он полезен всем взрослым и особенно детям. Из яблочного сока можно готовить муссы, желе и кисели.

(Рис. Е. Старченковой).

### КИСЕЛИ ИЗ КОНЦЕНТРАТОВ

«Сливовый», «Яблочный», «Плодово-ягодный», «Вишневый», «Алычевый». Какой бы кисель вы ни любили, вам понравятся кисели из концентратов. Кисели-концентраты делаются из натуральных плодово-ягодных экстрактов, сахара, лимонной кислоты, крахмала. А готовить их совсем просто и быстро. Брикетики киселей-концентратов пригодятся и дома, и в походе. Кисели из концентратов — вкусный десерт, полезное диетическое блюдо.

### КОФЕ НАТУРАЛЬНЫЙ ЖАРЕНЫЙ В ЗЕРНАХ

Кофе по-арабски значит «живительный», «возбуждающий».

Действительно, кофе — великолепный ароматный напиток, снимает усталость, стимулирует работу сердца.

Попробуйте сделать кофе из жареных зерен, подсушенных и размолотых перед самым приготовлением... Вы убедитесь: это очень вкусно.

Поступила безлимитная подписка на сочинения В. В. Маяковского в двух томах. Подписку можно оформить в книжном магазине п. Крапивинского.

Автохозяйство райпо принимает на работу водителей грузовых и легковых автомобилей. Заработка плата 150—350 руб., выплачиваются премиальные ежемесячно, поквартально, по итогам года. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

Крапивинскому молзаводу на постоянную работу требуются грузчики, уборщицы производственного помещения. Временно нужны молкосборщики.

## Чтобы уберечься от болезней

Многие болезни общие для человека и животных. Поэтому заботиться о здоровье животных — значит, заботиться о своем здоровье. Коровы, например, часто болеют бруцеллезом, и стоит человеку попить от такой коровы молока, как он может заболеть. Заболевает крупный рогатый скот

также туберкулезом и многими другими болезнями, в том числе и такими опасными, как сибирская язва. Свиньи частенько болеют рожью, чумой.

Чтобы уберечь скот и людей от болезней, ветеринарные лечебницы ежегодно проводят профилактическую работу. Заключается она в

основном в проведении прививок скоту. 25, 26, 27 апреля, например, на территории Крапивинской ветстанции будет проводиться профилактическая обработка коров и телят двухмесячного возраста и старше, принадлежащих жителям п. Крапивинского. Скот будет исследоваться на бруцеллез, туберкулез, привит против сибирской язвы, эмкарь, обработан против подкож-

ного овода. Работать ветслужба будет с 8 утра до 18 вечера.

Свиньям прививки против чумы будут проводиться в домашних условиях. Нужно, чтобы в эти дни хозяева были дома.

А. ВОРОЖИЩЕВ,

главный врач

районной ветстанции.

Зам. редактора

Н. Т. ТРУШИН.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-18, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6591. Заказ 1309. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 л. л.